7. A
Vypočítejte příklady:

1. Ve svislé skleněné trubici je rtuť. Jaký tlak je v 90 cm pod hladinou? (ρ = 13 500 kg/m3)
2. Jaký tlak působí na potápěče v moři v hloubkách 10 m, 30 m a 50 m? (ρ = 1020 kg/m3)

Řešení pošlete na email ukoly.skola@centrum.cz  do předmětu zprávy uveďte příjmení.

Pokusy na doma:
[image: ]
1. Naplň igelitový pytlík vodou a sáček uzavři. Udělej do něj špendlíkem otvory, a pozoruj, v jakém směru se voda tlačí ven. Tlaková síla působí všemi směry a voda by měla vytékat vždy kolmo ke stěně pytlíku.
[image: ]
2. Naplň vodou umyvadlo nebo hrnec. Vezmi kelímek od jogurtu a udělej do něj špendlíkem díry. Ponoř ho částečně do hrnce, tak aby voda dírkami vtékala do kelímku. Opět pozoruješ vtékání vody všemi otvory kolmo ke stěnám kelímku.

Zápis do sešitu

Spojené nádoby

[bookmark: _GoBack]Spojené nádoby jsou nádoby propojené u dna, tak aby kapalina mohla volně protékat.
Když spojené nádoby nakloníme, tak kapalina proteče a hladina zůstane ve vodorovné poloze.
[image: ][image: ]




        „špunt“

Použití spojených nádob

[image: ]Sifon – zajišťuje, aby zápach z kanalizace nebyl cítit v místnosti (umyvadlo, záchod)


zápach
[image: Beplatex Hadicová vodováha 10m - 0]

Hadicová vodováha – používá se ve stavebnictví

Zdymadlo - umožňuje převést plavidla mezi horní a dolní hladinou a zpět.
https://www.youtube.com/watch?v=woD5aKNeQZc

Vodoznak - u varné konvice, cisteren. Hlavní nádoba je neprůhledná a je spojena s ukazatelem. Pro lepší viditelnost se vkládá kulička.






7. B a 7. C 
Užití Pascalova zákona – hydraulické zařízení


S1 – obsah malého pístu                     S2 – obsah velkého pístu
F1 – síla působící na malý píst          F2 – síla působící na velký píst
    
Kolikrát je větší obsah pístu, tolikrát větší silou na něj kapalina působí. (Přímá úměrnost)
Příklad:
Na malý píst o obsahu 5 cm2 působí síla 100 N. Jak velká síla působí na velký píst s obsahem 200 cm2?
Řešíme pomocí trojčlenky ( přímá uměrnost)

5 cm2  ………………..  100 N                                
200cm2                            F2  N 
F2 = 100 . 200/5
F2 = 400 N
 Na velký píst působí síla 400 N.
Na internetu vyhledej příklady použití hydraulického zařízení v praxi a napiš je do sešitu.
Užití Pascalova zákona

Doplň chybějící údaje.
S1 – obsah malého pístu  				F1 – síla působící na malý píst
S2 – obsah velkého pístu 				F2 – síla působící na velký píst
	Hydraulický
Lis                     
	S1
	S2
	F1
	F2

	1
	10 cm2
	1 000 cm2
	10 N
	

	2
	
	300 cm2
	50 N
	2 500 N

	3
	20 cm2
	
	100 N
	300 N

	4
	8 cm2
	48cm2
	
	360 N


Vypočítejte 
Vodní lis má písty o obsahu 4 cm2 a 8 cm2. Jak velkou tlakovou silou působí voda na velký píst, působí li na malý píst tlaková síla 350 N?
Řešení pošlete na email: olga.sarnova@zsjavornickeho.cz
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